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Name: Klasse: Datum:

Kredite und Sonstiges (Teil 4)

O £ Bitte kreuzen Sie richtig an:

Wie nennt man einen Preisnachlass, der aufgrund des Kaufs groBerer Mengen eines Produk-
tes gewahrt wird? (1/5)

O Skonto

(O Minderung
O Nachlass
O Rabatt

O Kulanz

Wie nennt man einen Preisnachlass, der aufgrund schneller Bezahlung der Ware gewahrt
werden kann? (1/5)

O Skonto
O Limitation
O Verfall
(O Reduktion
(O Rabatt

Fur die Lieferung eines Druckers ist vereinbart: ,,Bei Bezahlung der Rechnung von 200 € in-
nerhalb von 14 Tagen gewahren wir Ihnen drei Prozent Skonto”.
Welchen Betrag Uberweisen Sie, wenn Sie Skonto in Anspruch nehmen? (1/5)

O 206 €
O 200 €
O 194 €
O 192€
O 188¢€

Sabine Kremer kauft einen neuen Hometrainer. Die Lieferung erfolgt ,frei Haus". Was bedeu-
tet dieser Vermerk im Kaufvertrag? (1/5)

(O Sabine Kremer muss die Transportkosten bis zu lhrer Wohnung tbernehmen.
(O Sabine Kremer muss die Lieferung beim Verkaufer abholen.

(O Sabine Kremer bezahlt lediglich die Verpackungskosten.

O Die Transportkosten tGbernimmt der Verkaufer.

(O Sanine Kremer und der Verkaufer teilen sich die Transportkosten.

Welches Gesetz dient dem Verbraucherschutz? (1/5)

O Bundesurlaubsgesetz

(O Produkthaftungsgesetz

O Telekommunikationsgesetz
(O Aktiengesetz

QO Sozialgesetzbuch
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In einem Kaufvertrag wird vereinbart, dass Sabine Kremer einen bestellten Flachbildschirm
in der Filiale des Verkaufers abholt. Welche Vertragsstorung liegt vor, wenn Sabine Kremer
dieser Vereinbarung nicht nachkommt?

O Annahmeverzug
O Lieferungsverzug
O Empfangsverzug
O Aufnahmeverzug
QO Erhaltverzug

Durch ein fehlerhaftes Gewinde einer neuen Sagemaschine kommt es zu erheblichen Scha-
den. Welche Vorschrift regelt die Haftung fur diese Schaden? (1/5)

O Gewerbeordnung

O Birgerliches Gesetzbuch

QO Strafgesetz

(O Produkthaftungsgesetz

(O Verbraucherinformationsgesetz

Welche der nachfolgenden Aussagen ist richtig? (1/5)
Beim Uberziehungskredit (Dispositionskredit) ...

QO fallen keine Zinsen an.

O werden die Zinsen halbjahrlich eingezogen.

(O wird die Ruckzahlung vertraglich vereinbart.

(O betragt die maximale Laufzeit 5 Jahre.

O sind die Zinsen hoher als bei anderen Kreditarten.

Welche Aussage Uber den Ratenkreditvertrag ist richtig? (1/5)

O Fur einen Ratenkreditvertrag verlangt die Bank eine Burgschaft.
O Ein Ratenkreditvertrag muss notariell abgesichert werden.

(O Die Laufzeit ist unbefristet.

(O Die Ruckzahlung wird vertraglich vereinbart.

O Die Zinsen sind héher als beim Uberziehungskredit.

Durch einen neuen Entgelttrarifvertrag erhoht sich das Nettoarbeitsentgelt von Sabine Kre-
mer um 4 Prozent. Die Inflationsrate (Preissteigerung) betragt 2 Prozent Wie wirkt sich das
auf den Reallohn aus? (1/5)

(O Der Reallohn verandert sich nicht.
(O Der Reallohn sinkt um 2 Prozent

(O Der Reallohn steigt um 2 Prozent
(O Der Reallohn steigt um 4 Prozent
O Der Reallohn steigt um 6 Prozent.

Welche Aussage ist richtig? (1/5)

O Als Reallohn bezeichnet man die Lohnerhéhung abzlglich der Inflationsrate.

O Der Reallohn gibt die Lohnsteigerung der gesamten Bevolkerung der Bundesrepublik
Deutschland wieder.

O Als Reallohn bezeichnet man die durchschnittliche Lohnerhéhung Gber einen langeren
Zeitraum.

(O Als Reallohn bezeichnet man eine an die Inflationsrate angepasste Lohnerhéhung.

O Der Reallohn gibt die Lohnerhéhung ohne Berticksichtigung der Inflationsrate wieder.
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Welche der nachfolgenden Aussagen ist richtig? (1/5)

Reallohn 3 Prozent.
Reallohn.
Reallohn 8 Prozent.
Reallohn.

gleich.

(@ (42 ordnen sie richtig zu:

Preisnachlass beim Kauf groBerer Mengen eines
Produktes:

Kredit Uber das Konto:

Ein Gesetz zum Schutz der Verbraucher:

Vermerk, wonach die Transportkosten vom Verkau-
fer Ubernommen werden:

Reallohnzuwachs, wenn die Lohnsteigerung 4 Pro-
zent und die Preissteigerung 3 Prozent betragt:

Preisnachlass bei Bezahlung innerhalb einer ver-
traglich festgelegten Frist:

Fachbegriff fUr ,Teuerungsrate™:

Sind beim Uberziehungskredit héher als bei ande-
ren Kreditarten:

Der nach einer Lohnerhéhung um die Inflationsrate
bereinigte Lohn:

Der Kaufer nimmt die ordnungsgemalRle Lieferung
nicht an:

HOOOOOOOGHO

QO Bei einer Inflationsrate von 3 Prozent und einer Lohnerhéhung von 3 Prozent betragt der
QO Bei einer Inflationsrate von 5 Prozent und einer Lohnerhéhung von 3 Prozent sinkt der
QO Bei einer Inflationsrate von 3 Prozent und einer Lohnerhéhung von 5 Prozent betragt der
QO Bei einer Inflationsrate von 5 Prozent und einer Lohnerhéhung von 4 Prozent steigt der

O Bei einer Inflationsrate von 3 Prozent und keiner Lohnerhohung bleibt der Reallohn

Produkthaftungs-
gesetz

Inflationsrate

Zinsen

1 Prozent

Annahmeverzug

Mengenrabatt

Reallohn

Dispositionskredit

Skonto

Frei Haus
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